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Сврха отворених података је да буду доступни свима, без 

ограничења, у машински читљивом облику, како би се повећала 

транспарентност, омогућиле боље или нове услуге грађанима, али и 

омогућило заинтересованим грађанима и правним лицима 

истраживање, анализе или иновације које ти подаци омогућавају. 

Анализом података који су објављени на Порталу отворених 

података, уочено је да је број органа који су објавили податке мали 

у односу на укупан потенцијални број. Портал отворених података 

успоставља, одржава и администрира Канцеларија за 

информационе технологије и електронску управу. Обавеза 

објављивања отворених података од стране органа је прописана 

Законом о електронској управи и Уредбом о начину рада Портала 

отворених података, а надзор врши Министартсво државне управе 

и локалне самоуправе. 
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Потребно је да подаци који су у поседу државних органа 

Републике Србије  буду доступни грађанима и другим 

заинтересованим странама у већој мери него што је то данас случај. 

Тај процес треба уредити одговарајућим процедурама, што сада није 

случај. Неопходно је обезбедити стручна лица – администраторе 

која која су похађала одговарајуће обуке. Уколико су отворени 

подаци објављени на неком другом порталу, не постоји оправдан 

разлог да не буду објављени и на Порталу отворених података. 

Објављени скупови података морају бити тачни, комплетни 

и ажурни. Треба да постоје правила и процедуре које је успоставио 

орган у циљу провере тачности/интегритета и ажурности 

објављених података. Подразумева се да су објављени подаци у 

машински читљивом формату. 

У процесу објављивања скупова отворених података 

неопходно је да буду примењене мере информационе безбедности. 

и мере заштите података прописане Законом о заштити података 

о личности 
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КАКО БИ ГРАЂАНИ И ДРУШТВО ИМАЛИ ВЕЋУ КОРИСТ ОД ОТВОРЕНИХ 

ПОДАТАКА, ПОТРЕБНО ЈЕ ДА МИНИСТАРСТВО ДРЖАВНЕ УПРАВЕ И ЛОКАЛНЕ 

САМОУПРАВЕ БУДЕ ПО ТОМ ПИТАЊУ МНОГО АКТИВНИЈЕ НЕГО ШТО ЈЕ ДАНАС, 

ЈЕР ЈЕ ДАНАС БРОЈ ОБЈАВЉЕНИХ ПОДАТАКА НА НИСКОМ НИВОУ, А О ТОЈ ТЕМИ СЕ 

У ЈАВНОМ СЕКТОРУ ЈАКО МАЛО ЗНА. 

Препоруке 

 
Након спроведене ревизије, 

Државна ревизорска институција је 

Министарству државне управе и 

локалне самоуправе, између 

осталих, дала следеће препоруке: 

- да органима упути одговарајућe 

препоруке, или организује 

едукације са истим циљем, а то је 

пре свега упознавање са појмом 

отворених података, начином на 

који се они објављују на Порталу 

отворених података и израдом 

процедура које уређују тај процес. 

- да успостави надзор над 

спровођењем Закона о електронској 

управи и на основу њега донетих 

прописа, на начин који јасно 

дефинише обавезе и одговорности 

запослених у Министарству када су 

у питању отворени подаци, што 

подразумева обавезе и 

одговорности како органа који су 

дужни да податке објављују, тако и 

Канцеларије за информационе 

технологије 

- да органима упути одговарајућа 

упутства и препоруке, или 

организује едукације са истим 

циљем, а то је пре свега да уреде 

посао објављивања скупова 

отворених података на начин који 

подразумева усвајање и примену 

процедура које обезбеђују да 

постоји провера тачности и 

интегритета података, актуелности 

тј. ажурирања података, и брисање 

података. 

- да органима упути одговарајућа 

упутства и препоруке, или 

организује едукације са истим 

циљем, а то је пре свега да их 

упознају за тиме шта су то 

машински читљиви подаци, који 

све формати постоје и у чему се 

разликују, и како се они могу 

припремити за објављивање. 

 

 

РЕЗИМЕ 


